22名高校辅导员以"准员工"身份参与沉浸式实践

做校地协同的"架桥人

近日,江南大学2025年辅导员暑期赴重点单位实践锻炼活动结束。22名辅导员分赴无 锡市人力资源和社会保障局、无锡华润微电子有限公司、无锡华顺民生食品有限公司等17家 单位,开展了为期2—3周的沉浸式实践。

辅导员们在实践中把脉人才需求方向,了解行业前景,链通校企合作渠道,提升就业指导 能力,为推动毕业生高质量就业注入新动能。

把握产业变革与人才需求新趋势

辅导员们以"准员工"的身 份深入无锡"465"现代产业集 群,了解学习物联网,集成电路 等重点领域的产业现状与人才 政策。他们走进生产车间、研发 中心和人力资源部门,感受产业 转型升级,把握市场对人才需求 的变化。

他们通过实地观摩、走访调 研等形式,全方位捕捉行业前 景、单位情况与用人需求。雅迪 科技集团有限公司人力资源部

负责人说:"通过和辅导员们交 流,我们了解了高校的人才培养 模式。这能够帮助企业精准对 接人才需求,同时在校园招 聘、人才培训、就业指导等 方面达成共识,进一步促进 了校企相互支持、双向赋能。'

下一阶段,辅导员们将推 动"企业导师进校园""校企实习 训练营""访企拓岗"促就业等专 题活动,以实际行动赋能校企协 同育人。





提升人才培养与供需对接新本领

在实践期间,辅导员们主动 融入人力资源、项目管理、招聘 选聘等实务工作。他们走进各 市(县)区人社局,系统学习地方 人才引进、安居保障、创业扶持、 就心补贴等惠才政策,指导学生 正确择业就业、用好政策。他们 走进生产研发一线,将专业特色 与岗位需求融合,推动产学研协 同基地建设。他们走进人才招 聘市场,积极拓宽就业资源渠道 与求职岗位,协助开展人才招聘 会与培训会,为求职学生提供针

对性岗位推荐与就业辅导。

滨湖区人社局人才开发 科负责人表示:"辅导员们 既是学习者与教育者,也 是助推者与建设者。他 们将学校科研与人才建设 成果推介到企业,同时也为 优化与推进地方人才政策落 地实施提出了宝贵建议。"通过 在一线的锻炼,辅导员们就业 指导能力得到了极大的提升, 将继续为毕业生高质量就业保 驾护航。

构建校地合作和长效协同新机制

结合用人单位工作实际,辅 导员们总结近年来企业人才需求 与招聘变化趋势,掌握毕业生输 送及发展情况,整理了校友名 册。他们和在职校友群体开展了 多种形式的座谈交流,了解校友 工作情况、采编优秀事迹,共同探 讨优化毕业生就业指导举措。

"本次交流让我感受到江南 大学近年来发展十分迅猛,希望

能够助力学弟学妹成长成才、就 业择业。"无锡华顺民生食品有 限公司研发工程师、食品科学与 工程专业2012届校友张印说。 后续,辅导员们将依托校企平 台,挖掘协同育人资源,构建良 好的长效互动机制,提升校企合 作质效。

此次实践锻炼活动是江南 大学深化校地企合作、推动毕业 生高质量就业的重要举措。辅 导员们既将产业前沿需求与政 策资源引入校园,赋能人才培 养,又将学校智力资源与优秀人 才输向社会,服务区域发展。这 种持续的双向奔赴与深度协同, 将为毕业生开拓更广阔的就业 天地,助力更多学子扎根热土、 筑梦产业,为地方经济社会发展 贡献力量。 (江大)

前国足球员来锡授课

点燃少年足球梦

近日,无锡高新区"苏超燃 情·'足'聚伯渎"足球嘉年华活 动举行,前国足运动员范晓冬现 身无锡市春城实验小学,为20 余名足球小将现场授课,用专业 指导点燃少年足球梦。

绕桩、运球、体能训练…… 范晓冬与孩子们面对面传授 带球技巧,鼓励他们从基本功 练起,努力拼搏,坚持对足球的 热爱

这堂足球训练课上,春城实 小的小球员全神贯注,聆听范晓 冬的讲解与示范。"范指导给我 们讲解了许多带球的技能,我收 获了很多。"课后,一名小球员兴 奋地说。



"孩子是中国足球的未来, 我看到这些孩子,就像看到了我 自己小时候训练的身影。希望

他们日复一日地坚持训练,将来 达成自己的目标。"范晓冬在球 衣上签名时寄语道。 (春城)

江南中学教育集团 定制研修项目 让青年教师在 "江南赛场"蓄力成长

为加快提升青年教师专业素养,近 日,江南中学教育集团举行了"江南赛场" 暑期青年教师研修活动。作为集团规模 最大的教师培养培训项目,集团全体青年 教师在为期两天的活动中分类参加了为 他们量身定制的研修项目,以研修蓄力成 长,以比拼淬炼本领。

针对初入职场的新教师,学校精心安 排了3场专题讲座,"集团办学情况介绍" 帮新教师迅速融入集体,"新入职教师如 何快速站稳讲台"为新教师的教学之路指 点迷津,"教师职场礼仪"助力新教师提升 专业形象。新教师们还参与了校史文化 认知测试,从江南的历史文化底蕴中明确 前行方向、汲取前行力量。

面向入职2一4年的青年教师,学校 邀请专家"解码"两项重点问题。市教育 学会副会长、市教科院原副院长钱阳辉带 来专题讲座"教师即研究者一 -中小学教 师如何开展教科研"。他围绕"为什么研 究、研究什么、怎么研究"三大核心问题开 展案例剖析讲解,强调教科研要扎根课堂 实际、解决教学难题,让研究真正为教学 实践赋能。宜兴市升溪中学校长、宜兴市 心理学会副会长刘华以"从预警到行动 -班主任视角下学生常见心理问题的 识别与应对"为题开讲,针对学生心理健 康现状、问题种类、成因、识别途径和处理 及危机干预策略,进行了全流程指导。

入职5年以上的青年教师在教学能 力笔试、无生授课、即兴演讲三个环节的竞 赛中展开比拼。教学能力笔试包含教育教 学理论、硬笔书法、教学设计三大板块,着 重检验青年教师教育教学基本功底。无生 授课环节中,各学科教师各显神通,精准把 握学科思维、巧妙运用跨学科方法,打造出 一堂堂情境真实的虚拟课堂,赢得了评委 与观摩教师的好评。 (江南)